

地震致土叙两国逾1.1万人遇难

中国救援队抵达重灾区哈塔伊

新华社北京2月8日电 综合新华社驻外记者报道:据土耳其和叙利亚政府及救援方8日最新消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过1.1万人遇难,约5.4万人受伤。中国救援队当天抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省的哈塔伊市,准备实施搜救行动。

土耳其总统埃尔多安8日在地震重灾区卡赫拉曼马拉什省的卡赫拉曼马拉什市视察。他说,此次地震已造成全国8574人死亡、近5万人受伤。据叙利亚卫生部及救援机构方

面8日消息,叙境内地震死亡人数已增至约2500人,另有4000多人受伤。

据土耳其国家广播电视台报道,埃尔多安说,地震发生后当天,政府应急处确实出现一些问题,但目前局面已得到控制。埃尔多安还说,灾民可暂时入住地中海旅游城市安塔利亚、梅尔辛等地的酒店。政府将为每户受灾家庭发放补贴,未来一年将在受灾的10个省为灾民新建住房。

据土耳其灾害与应急管理署消息,卡赫拉曼

马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,震源深度7公里,周边的加济安泰普、哈塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。目前,靠近叙利亚边境的哈塔伊省死亡人数最多。

中国救援队一行82人乘坐国航包机飞行8000多公里,于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。8日下午1时30分,经过数小时的艰难行程,中国救援队抵达地震重灾区

哈塔伊省的哈塔伊市。根据当地官员安排,救援队准备在两地区域展开搜救行动。

俄罗斯紧急情况部8日发布消息说,俄方决定向土耳其派出第二支地震救援队。该救援队由50名救援人员以及11名医生组成,已乘运输机前往灾区。

联合国中央应急基金7日宣布拨款2500万美元,用于支持土耳其和叙利亚地震后的人道主义行动。(参与记者:熊思浩 武思宇 耿鸣宇 王建刚 汪健)

强震致土叙重大伤亡 救援工作艰难推进

据新华社北京2月8日电 土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,在土叙两国造成重大人员伤亡。

多国救援队陆续抵达地震灾区。然而,由于道路等基础设施严重受损,灾区天气恶劣,加上当地缺乏大型搜救设备等资源,救援工作艰难推进。

这场7.7级地震波及土耳其和叙利亚大片地区。土耳其政府称,地震影响范围东西延伸450公里,西抵阿达纳省,东至迪亚巴克尔省;南北纵贯300公里,北至马拉蒂亚省,南到哈塔伊省。在叙利亚,距离震中250公里的哈马省也有人丧生。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安7日宣布,受地震影响的10个省将实施紧急状态,为期3个月。

土耳其政府称,这场强震影响大约1350万人口;世界卫生组织警告,土叙灾区最多有2300万人受到波及。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德说,地震“可能造成数以千计儿童死亡”,身在叙利亚西北部和土耳其的叙难民遭受地震严重冲击。

土耳其灾害与应急管理署说,5775栋建筑在地震中损毁。叙利亚同样报告大量建筑坍塌。世卫组织总干事谭德塞说,搜救“是与时间赛跑”。

土耳其灾害与应急管理署说,超过7.9万人参与救援。包括中国在内,多国救援队伍陆续抵达灾区。

2月8日,在土耳其阿迪亚曼省贝斯尼,救援人员在地震废墟搜救(无人机照片)。
新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

搜救工作面临巨大难度。一方面,灾区范围庞大导致搜救力量无法完全覆盖;另一方面,当地雨雪天气、设备短缺和道路受损情况也给救援造成阻碍。

叙利亚反政府武装控制地区一个救援组

织的负责人穆尔·穆斯塔法告诉法新社记者,他们的团队付出了很多努力,但面对大量求救感到力不从心。“我们的人已经到灾区了,但能用的机器和设备却不够。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里



外交部发言人: 美应立即解除对叙单边制裁

新华社北京2月8日电(记者冯歆然 温馨)外交部发言人毛宁8日说,叙利亚经历多年战乱动荡,近日又遭遇强震,大灾当前,美国应当放下地缘政治执念,立即解除对叙利亚的单边制裁,为人道主义救援敞开大门。

当日例行记者会上,有记者问:土耳其和叙利亚发生强烈地震后,美国—阿拉伯反对种族歧视委员会呼吁美方“立即取消对叙利亚的制裁”,从而为向叙利亚提供援助提供便利。但美方表示,不会直接与叙利亚政府打交道。中方对此有何评论?

毛宁说,叙利亚经历多年战乱动荡,近日又遭遇强震,面临严重人道主义危机。联合国、国际红十字会与新月会联合会均呼吁为叙利亚灾民提供紧急援助,避免当地人道主义局势进一步恶化。

毛宁说,美国长期介入叙利亚危机,频繁进行军事干预,施加严厉经济制裁,造成叙利亚大量平民伤亡,人民难以获得基本生活保障,经济发展和重建进程面临重重困难。时至今日,美军仍然霸占着叙利亚主要产油区,搜刮掠夺八成以上的产油量,走私烧毁叙利亚粮食库存,使人道主义危机雪上加霜。

“大灾当前,美国应当放下地缘政治执念,立即解除对叙利亚的单边制裁,为人道主义救援敞开大门。”毛宁说。

国合署负责人会见土耳其、叙利亚驻华大使 通报紧急援助举措

新华社北京2月8日电 2月7日和8日,国家国际发展合作署副署长邓波清分别会见土耳其驻华大使约南和叙利亚驻华大使哈桑内,通报对土耳其和叙利亚紧急人道主义援助举措。

邓波清表示,2月6日凌晨,土耳其发生强震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。国家主席习近平分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定分别向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

他表示,中方将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队和医疗队,提供土方急需的救灾物资;向叙利亚提供价值3000万元人民币的紧急人道主义援助,包括200万美元现汇援助和叙方急需的救援物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目,其中220吨小麦正在运抵叙途中,余下3000余吨大米和小麦将于近期分两批发运。

邓波清说,国合署将与土、叙两国相关部门密切配合,确保上述援助尽快落实,救助灾民。中方将根据灾情和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。

约南和哈桑内代表两国政府和人民感谢中方提供的紧急人道援助,表示中国率先伸出援手,雪中送炭,为抗震救灾发挥重要作用,将铭记中国人民的深情厚谊。

强化责任担当 坚持真抓实干 长春市绿园区开展党建引领“三项活动”

本报讯(记者柳青)2月6日,记者在长春市绿园区获悉,今年该区将以党建引领开展基层建设年、干部素质提升年、作风改进年“三项活动”,作为助力发展的关键切口、重要保障,做到统筹推进、精准发力,为绿园振兴发展提供坚强保障。

通过开展“基层建设年”活动,着力打造执行有力、活力迸发的基层组织。全力把辖区各级党组织建成富有战斗力、凝聚力和影响力的战斗堡垒。提升基层党组织战斗力,推动各级党组织能抓落实、敢于攻坚、善解矛盾,多措并举招引、培育优秀村社区干部,以“头雁领航”带动“群雁齐飞”。提升基层党组织凝聚力,全力整合资源、破解壁垒,打通服务群众“最后一米”,真正让基层党组织与群众面对面、心贴心、实打实。提升基层党组织影响力,全力塑造绿园品牌,打造绿园“标签”,真正让绿园党建打响知名度、提升影响力。

通过开展“干部素质提升年”活动,着力建设实干担当、精神振奋的干部队伍。让干部铸魂“政治课”更扎实。把讲政治作为抓工作、用干部的第一标准,着力解开思想上的扣子,打开行动上的堵点,把补钙铸魂的“政治课”做深做透,推动干部头脑更清醒、行动更坚决。让干部成长“大舞台”更广阔。开展“充电蓄能”增智行动,弥补干部的知识空白、经验盲区、能力短板,给干部补脑充电。开展“教学相长”提能行动,多岗位培养锻炼干部,给干部搭台子、压担子,促进干部消化吸收、历练成长、促进工作。开展“走出去、请进来”拓展行动,通过上派下挂、内引外联等形式,推动干部经风雨、见世面,长见识、开眼界,成长为高素质、复合型的干部。让干部管理“压舱石”更稳固。及时发现、及时提醒,及时“修剪”干部身上的小毛病,防止演变成“大问题”。让干部选用“风向标”更鲜明。对想干事、能干事、干成事特别是在急难险重任务中能冲得上、顶得住的干部,不搞论资排辈、不问英雄出处,给位子、给平台,让干部有干头、有盼头、有奔头。让人人想干事、人人敢担当成为绿园的主旋律。

通过开展“作风改进年”活动,着力培育务实求效、奋发进取的良好风气。通过组织手段、纪检监察方式,既让存在作风问题的干部没市场、没空间,也从思想纠偏、机制约束等方面,让干部心中有责、心中有畏,形成干事创业的发展氛围。抓住关键少数,及时提醒、直指问题、促进转变,通过广大领导干部自觉带头改进作风,带领各级干部树真抓实干、敢闯敢拼、争先进步的作风,共同弘扬新风正气。用好“五化工作法”闭环落实机制,推动工作有任务目标、图表手册、责任清单,促进落实更加规范高效。用好领导包保等示范引领机制,倒逼领导干部把责任压实、工作做实。用好工作“赛马”、绩效考核等激励机制,让人人身上有担子、人人身上有压力,带动大家争先进位、竞相干事。用好“服务评比、干部评价”等监督机制,让大家接受来自领导、干部、群众等方面的监督,表扬先进、激励后进,让干与不干、真干与假干不一样。

长春市朝阳区: 全力以赴冲刺“开门红”

本报讯(记者徐雁秋)新春伊始,万象更新。2023年2月3日,长春市朝阳区“抓项目、强招商、优环境”工作会议召开。从受表彰的企业家们脸上,可以看出他们满怀信心、干事创业的精气神。从区委书记左毅和区各职能部门负责人的言谈里,能感受到朝阳区在新的一年里全力加快发展的干劲。

一个区域的发展,关键看开局,好的开局才能取得好的发展。乘着开局的强

劲之力,充分利用好国家、省市的优惠政策,为企业发展、项目落地创造一个优质的生存环境、成长空间,才能吸引更多的好项目、大项目落地生根、茁壮成长,切实拉动区域经济社会发展。

树典型、立导向,朝阳区着重表彰激励在刚刚过去的一年里对全区发展作出突出贡献的企业。此次,朝阳区委、区政府为全区386户企业兑现奖励6400万元,既彰显了政府的诚信,

肯定这些企业为经济发展作出的突出贡献,也释放出朝阳区积极优化营商环境、大力支持企业发展的强烈信号,表达了在新的一年里共同努力推动朝阳区经济社会发展再上新台阶的信心与决心。

明方向、强信心,动员全区广大党员干部抢抓机遇、真抓实干,把自己的工作干好,把朝阳的建设抓好;鼓干劲、聚合力,推动全区上下心往一处

起步开局,持续加快项目建设进度,提高招商引资水平、优化经济发展环境,努力形成蓬勃向上、锐意进取、充满活力的发展新格局。这是此次会议的目的,更是全区以“开局就是决战、起步就要冲刺”的决心担当作为,以“开年就开工,开工就要实干”的态度干事创业,为加快首善之区建设提供更加坚强有力的硬支撑和软实力,全力以赴冲刺“开门红”,决胜“全年红”。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。从朝阳区“抓项目、强招商、优环境”工作会议,不仅能感受到地方政府恢复经济的信心和决心,更感受到全区上下那股一往无前,将宏伟目标变为美好现实的信心。

中机试验装备股份有限公司: 牢记初心使命 开拓创新促发展

本报记者 柳青

“诚信、创新、激情、合力、共赢”,5个饱含力量的词语构成了中机试验装备股份有限公司(以下简称“中机试

验”)发展的最核心。60多年来,这个原机械工业部长春试验机研究所变身而来的国家级科技创新型企业不断突

破求变,充满了生机与活力。

中机试验装备股份有限公司成立于1959年,隶属于中国机械工业集团,原名机械工业部长春试验机研究所,是一家集试验装备研发、制造、销售、服务于一体的国家重点专精特新“小巨人”企业,国务院国资委“科改示范企业”,企业性质为国有控股企业。

记者进入中机试验装备股份有限公司采访,感受到这里拼搏之志,火热澎湃。

中机试验装备股份有限公司党委书记马敬春向记者介绍说:“公司作为国家试验机标准化技术委员会、中国仪器仪表学会试验机学会秘书处、中国仪器仪表行业协会试验机分会秘书处支撑单位,拥有国家试验机质量检验检测中心、国家级企业技术中心、吉林省材料试验机科技创新中心和企业博士后工作站等多个科研机构,编辑出版行业唯一核心期刊《工程与试验》,被业内誉为‘中国试

验装备技术的摇篮。”

一直以来,中机试验始终坚持把科技创新作为企业的核心竞争力,“十三五”以来,中机试验依托国家级企业技术中心等科研平台,先后承担多项国家重点专项,数十项省市科技项目,其中静压支撑技术、测量传感技术等一批关键技术已经处于国际领先地位;获得国家 and 省部级奖项30余项、授权发明专利等各类知识产权100余项;制修订国家和行业标准近200项。2020年,被工业和信息化部认定为国家级专精特新“小巨人”企业;2022年,入选国务院国资委“科改示范企业”名单。

这一项项傲人的成绩是中机试验人苦干实干结出的累累硕果。“中机试验作为试验装备行业领军企业,以国家重大需求为牵引,将不负‘中国试验机技术摇篮’这一称号,有责任也有能力承担重任,持续推进中国试验装备技术进步和产业升级,实现工业强国梦!”马敬春说。



在中机试验装备股份有限公司国家试验机质量检验检测中心蠕变实验室,工作人员紧盯试验设备开展工作。